

# Заповедники Воронежского края

Подготовила: воспитатель МБДОУ «Детский  
сад общеобразующего вида № 101»  
Синевич Т.М.

М.М.Пришвин: «Охранять природу —  
значит охранять Родину.»



# Заповедники Воронежской области

Всего в Воронежской области существует 4 заповедника:

- Музей-заповедник «Дивногорье»
- Археологический музей-заповедник «Костёнки»
- Воронежский государственный природный биосферный заповедник
- Хопёрский государственный природный заповедник

# Музей-заповедник «Дивногорье»

- Лидерство среди природных красот края прочно удерживает музей-заповедник «Дивногорье». Белые скалы Дивногорья – одна из визитных карточек Воронежской области. Объект неоднократно выдвигался на всевозможные рейтинги достопримечательностей и чудес России. В 2015 году была сформирована инициатива о включении музея-заповедника в список всемирного наследия ЮНЕСКО.



# Археологический музей-заповедник «Костёнки»

- Музей-заповедник набирает популярность. Идея о том, что первые племена на Земле вместе с мамонтами жили в Острогожском районе Воронежской области, очень нравится не только первым лицам заповедника, но и жителям Воронежа. Музей-заповедник расположен в 35 км к югу от Воронежа. Музей ведет активную социальную жизнь, организует всевозможные программы по привлечению туристов, устраивают дни со свободным входом и бесплатными экскурсиями.



# Воронежский государственный природный биосферный заповедник

- Воронежский заповедник еще иногда называют Графский заповедник по названию населенного пункта, в котором расположен его музей и информационный центр.  
Воронежский государственный природный биосферный заповедник – один из старейших в России. Основанный в 1927 году в поселке Краснолесный (станция Графское), сегодня он входит в состав Воронежа, не смотря на то, что находится от него в 40 км.



# Хопёрский государственный природный заповедник

- Самый скромный среди своих природных «братьев». Из-за удаленности от Воронежа в 250 км. он привлекает значительно меньше посетителей, чем более близкие заповедные зоны. Однако, это не значит, что Хоперский заповедник – богом забытое место. Скорее наоборот, заповедник сформировал очень яркий бренд, интересную концепцию и привлекательное сопровождение туристов.

- Русская выхухоль – современница мамонта, один из самых загадочных и особо редких видов животных. Выхухоль, или хохуля, – водяной зверек, между выдкой или норкой и крысой; нос - хоботом, хвост чешуйчатый, сильно пахнет мускусом.
- Выхухоль примечательна уже тем, что это единственное животное, чье научное название содержит в себе слово «русская», и она действительно настоящая россиянка.
- Популяция русских выхухолей насчитывает 30000 особей – вдвое меньше, чем даже 30 лет назад. В Рязани (6000 выхухолей), Курске (3500) и Кургане (2000).



# В природе столько красоты!

В природе столько красоты –  
Вглядись, и ты поймешь,  
Зачем росистые кусты  
Окутывает дрожь.  
Куда, журча, ручей бежит,  
Прозрачнее стекла,  
О чём под вечер, в поле ржи,  
Поют перепела...  
Пусть станет сердцу твоему  
Понятна птичья речь –  
И ты научишься тому,  
Как это все беречь.

(В. Чижов)



СПАСИБО  
ЗА ВНИМАНИЕ